

# GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kladóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

## Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## ÚJ BÚZA

Az aratás legnagyobb-részt befejeződött. A cséplőgépek kiindultak a határba. Az áldás betakarítása megkezdődött.

Ismét túlvagyunk egy sok aggodalommal telt gazdasági időszakon. Az esős ős megnehezítette, helyenként lehetetlenné is tette a vetést. A csapadék nélküli május kánikulai forróságával az aszály minden aggodalmát és kellemtelen érzését átélte velünk.

Nem lesz annyi buza termésünk, mint tavaly. De vannak olyan határrészeink a járásban, ahol meg vannak elégedve a buza mennyiségével és minőségével is. Ahol pedig a buza nem sikerült, ott a tengeriben reménykednek.

Az újbuza értékesítése is megkezdődött. Megszorult gazdák és spekuláló kereskedők már előre kötöttek újbuzára üzletet, ezekre ismét az eladó gazdák fizettek rá. Hallottunk eseteket, amikor 15-16 P-ért adták el az újbuza métermázsáját. A Hombár szövetkezet az újbuzát július 7-én 18 P-ért kezdte vásárolni és 10-én már 18.50 pengőért fizetett.

Azok a gazdák, akik egy-két héttel hamarabb adták el a buzájukat, mint ahogyan annak az ára kialakult, erre az időre mintegy 20 százalékot fizettek rá a megszorultságukra, vagy a türelmellenségükre. Ez kamatban körülbelül 500 százaléknak felel meg. Álljon elő az az uzsorás, aki ennél több kamatot tud

büntetlenül zsebrevágni!

Az a gazda, aki az újbuzáját így elpocsékolta, jövőre talán okosabb lesz.

Csodálatos egyik-másik embernek makacs kitartása a mellett, hogy kis zúgkereskedők rábeszélésére

minden évben elad egy mennyiséget a búzájából, persze jóval áron alul. És még csodálatosabb, hogy a gazdák nem jegyzik meg maguknak az ilyen haszonnal dolgozó „zúgkereskedőket“.

... A cséplőgépek bűgása lesz egyidőre a határ legszébb zenéje. Isten áldása legyen annak a párszáz munkás-festvérünknek és gazdáinknak a munkáján, akik a cséplés nehéz munkáját végzik. W.

## A NEP gyomai szervezete akcióit indított Gyoma-dévaványai út kiépítése érdekében

A NEP gyomai szervezete július 4-én, vasárnap Nemerey Péter elnöke alatt választmányi ülést tartott.

A folyó ügyek letárgyalása után Nemerey Péter ismertette azt a levelet, amelyet Ivády Béla, a NEP országos elnöke intézett hozzá, mint a NEP gyomai szervezetének elnökéhez.

A levélben Ivády Béla elismerésének adott kifejezést a NEP gyomai szervezetének működése felett, majd szószerint a következőket írta: „Bizalommal várom az eddigi lelkes és értékes munka alapján a szervezet vezetőségének a szervezeti élet fellendítésére irányuló további működését.“

Ivády Béla ezután kilátásba helyezte, hogy a gyomai községi problémák megoldásában, a NEP gyomai szervezetén keresztül, segítségére lesz a községnek, ha ilyen kéréssel hozzáforgolnak.

Nemerey Péter elnök indítványára a választmány elhatározta, hogy az országos elnök elismeréséért köszönetet mond, egyben rámutat arra, hogy elsőrendű érdeke fűződne Gyoma községnek ahhoz, ha a Gyoma-dévaványai utat sürgősen kiköveznék és a vasúti köröshidon gyalogjárót létesítenének.

A Gyoma-dévaványai út kikövezésével kapcsolatban tudomására bozzák Ivády Béla országos pártelnöknek, hogy vi-

téz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispán, arra az esetre, ha Szolnokvármegye az út szolnokmegyei szakaszának kiépítésére vonatkozólag érdemleges határozatot hoz, Békésvármegye is megteszi a szükséges intézkedéseket. Végül annak az óhajának adott kifejezést a választmány, hogy jó volna, ha ebben

az ügyben az országos pártelnökség kapcsolatot keresne Szolnokvármegye alispánjával és vitéz dr. báró Hellenbach Gottfried országgyűlési képviselővel, aki a dévaványai érdekek szószólója és velük egyetértésben dülőre vinné az ügyet. A választmányi ülés ezzel véget ért.

## Napról-napra fejlődik a NEP gyermek napközi otthona

Örömmel állapítjuk meg, hogy a NEP gyomai szervezete által felállított gyermek napközi otthon nagyon szépen működik. Az újabban befolyt adományok már azt is lehetővé teszik, hogy a napközi otthonban elhelyezett gyermekek részére uzsonáról is gondoskodjon a NEP gyomai szervezete. Körülbelül egy hét óta tejet, lekváros- és mézeskenyeret kapnak a gyermekek, akiknek egészségügyi gondoskodásáról is gondoskodás történt. Dr. Vince Endre községi orvos rendszeres egészségügyi felügyeletet gyakorol a napközi otthon kis lakói felett, azonkívül intézkedés történt a gyermekek megfelelő ápolására is. A fel-

ügyelónői szerepre vállalkozott úrhölgyek mellé egy állandó gondnoknőt állítottak be, aki gondoskodik a gyermekek tisztántartásáról.

A gyermek napközi otthon céljaira egyébként még mindig érkeznek adományok. Legutóbb az ipartestület cipészszakosztálya által rendezett tarka est jövedelméből 5 pengőt juttattak erre a célra. Ha nem is sok az az 5 pengő, de minden esetre komoly adomány, amely követésre serkent. Ha minden erkölcsi testület csak annyit adna, akár arra is lehetne gondolni, hogy a gyermeknapközi otthon kibővítsék.

## A szilva értékesítése aszalás útján

A földművelésügyi miniszterium kertészeti osztálya közli: Ha a szilvatermés bőséges, az ára rendszerint igen alacsony, úgy hogy néha még a szedési és szállítási költséget is alig fedezi. Másképp alakul azonban a helyzet, ha a szilvát megaszaljuk. Ez által a termés egy részét elvonjuk a piactól és a jó aszaltszilvának korlátlan mennyiségben mindig jó ára van. Célszerű tehát, hogy a termesztők egyuttal — még közepes termés esetén is aszálással is foglalkozzanak. Igen célszerű, olcsó és jó aszalót építhet magának minden termesztő, a szerint a rajzokkal és fényképekkel is ellátott leírás szerint, amit a földművelésügyi miniszterium kertészeti osztálya minden érdekeltnek egyszerű levelezőlapra díjtalanul megküld. A leírásban az aszalás menete is ismertetve van. A levelezőlapon közölni kell, hogy hány darab, milyen koru szilvafának körülbelül mekkora terméséről van szó.

A földművelésügyi miniszterium az aszalást népszerűsíteni akarja. Ezért ilyen egyszerű aszalók építésére indokolt esetekben mérsékelt építési segílyt is hajlandó nyújtani. A segíly elnyerésének feltételei, sőt a kérvény űrlap is a leíráshoz mellékelve lesz.

## Felhívás Gyoma és Endrőd gazdáihoz

A „HOMBÁR” szövetkezet bánykúti-buza termesztésére akciót indít. Telek uradalom másodéves utántermésű bánykúti buzájából történik a vetőmag beszerzése. A vetőmag-buzát a HOMBÁR szövetkezet magtisztítóján tisztítják meg. A csávázás ugyancsak a HOMBÁR szövetkezetnél történik majd. Az akcióban résztvevők a már selektált és csávázott buzát kapják kézhez, amelyet csak el kell vetni.

A vetőmagért az uradalom 15 % felárat kap. Azt csak később tudjuk meg, hogy mibe kerül a csávázás és a tisztítás.

Ezzel az akcióval a minőség természetét, illetőleg az egyöntetű, jobb minőségű buzának minőség-buzaként elérhető magasabb árat akar a szövetkezet a gazdáknak biztosítani. Ezért az akcióban résztvevők természetét nyilvántartja és figyelemmel kíséri a szövetkezet és az újterméskor behozott akcióbu-

zát külön fülkékben tárolja a szövetkezet és minta szerint fogja értékesíteni.

Akik bővebb felvilágosítást akarnak, azok forduljanak a

HOMBÁR szövetkezet vezetőjéhez.

Az akcióban való részvételt július végéig kell a HOMBÁR szövetkezetnél bejelenteni.

## A „Körösvidék” és a „Dévaványai Hírlap” lelkeshangú beszámolója a „HOMBÁR” szövetkezet működéséről

A Békéscsabán megjelenő „Körösvidék” július 4.-én jelent száma hosszas cikkben számol be a gyomai „HOMBÁR” Szövetkezet működéséről. A cikk megállapítja, hogy a „HOMBÁR” Szövetkezet működése nagy fejlődést jelent Gyoma és környéke gazdasági életében. El nem évülő érdemei vannak annak a lelkes kezdeményező gárdának, amely a szövetkezet megalakításának eszméjét felvette és szinte emberfeletti

munkával, önzetlenül fáradozott a „HOMBÁR” Szövetkezet megalakítása és szövetkezeti értékesítés megindítása érdekében.

Hasonló hangnemben ír a Dévaványai Hírlap is, amely ugyancsak július 4.-én jelent számában hosszasan foglalkozik a „HOMBÁR” Szövetkezet működésével és felhívja a dévaványai gazdákat, hogy gabonájukat a gyomai „HOMBÁR” Szövetkezetnél tárolják.

## A főszolgabíró eltiltotta az éjjeli cséplést

Dr. Sorbán Jenő járási főszolgabíró megállapította a cséplőgépek kimenetelének időpontját. A megállapítás szerint az általános cséplés július 12.-én kezdődik. Ezzel kapcsolatban dr. Sorbán Jenő járási főszolgabíró arról is intézkedett, hogy csak nappal csépeljenek és ennek érdekében az éjjeli cséplést betiltotta.

A cséplőgépek kimenetelének kérdésével és az éjjeli cséplés eltiltásával a NEP gyomai szervezetének választmánya is foglalkozott és örömmel vette tudomásul dr. Sorbán Jenő fő-

szolgabíró intézkedéseit, melyek megtételéért jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak neki.

A jegyzőkönyvben hangsúlyozzák, hogy dr. Sorbán Jenő járási főszolgabíró intézkedései alkalmasak arra, hogy a még aratásban álló és a cséplőgépekhez leszerződött munkások keresetét biztosítsa, egyuttal megkímélje őket a túlhajtott munkától. Ezekért az intézkedésekért a munkásság csak hála lehet, de hála lehet érte a NEP gyomai szervezete is, amely hasonló irányban fejt ki működést.

## Hírek a Németországban dolgozó munkásainkról

A németországba elszerződött munkásokról egyre kedvezőbb hírek érkeznek haza. Egyesek annyira jól keresnek, hogy kerékpárra is telik nekik. Majdnem minden harmadik levél arról számol be, hogy ez is — az is kerékpárt vett. Annyi

már is valószínű, hogy minden munkás legalább 500 pengős keresettel fog hazaérkezni, ha a pénzt megbecsülik.

Itt figyelmeztetjük a Németországban dolgozó munkások hozzátartozóit arra, hogy levélben ne küldessenek haza pénzt,

mert Németországban ma is fennáll a márkakiviteli tilalom és ennek következtében itthon a márkát be sem válthatják.

A munkások a munka befejeztével keresetük fejében letéti könyvecskét fognak kapni és keresetük ellenértékét ennek ellenében fizetik ki nekik idehaza pengőben.

## Látogatás a gyomai napközi otthonban

Ezt is megértük. Megvalósult egy rég nélkülözött intézmény. Az otthon felé ballagva a tűző napon, ezt forgattam fejemben, és csodálkoztam, hogyan lehetünk meg nélküle.

A besenyszegi iskola derűs zöld kapujában nem nagy a gyermekzsivaj. Tul jók még a gyermekek, még nem tanult össze a társaság. A gyepes udvaron 62 gyermek játszadozik nyári nyugalomban. Ósapai Irén a napos felügyelő elégedetten nézi őket.

A házirend után érdeklődöm. A besenyszegi szegény embernek, ha reggel munkába megy, nem kell a gyermekeket bezárni, vagy utcára eresztetni. 6 és 8 óra közt beviheti az otthonba. Napközben nyugodtan dolgozhat, gyermeke felügyelet alatt éli gondtalan, boldog gyermekéletét. Már kaptunk néhány használt játékot, képes és mesekönyvet, — ha látnák, milyen öröm ez nekik. A kis 2 éves Magda elragadtatva szorítja szívére a féllábu babát. Miska az egyetlen bádögvederrel elvonul — félnapra boldog vele. Játékot kérünk még, jószívű gyerekek. A létszám máris 60—70, a játék meg kevés.

Delet harangoznak. János bácsi hozza targoncán, nagy tejeskannában a forralt tejet. Kicsi és nagy siet a tanteremben pihenő bögrék és lábasok irányában. Piroska szappant, Irén törülközőt, Böske néni (a dada) lavort készít. Sorbaállás, kézmosás. Bizony van, aki még reggel sem cselekedte.

Megtelnek a kis és nagy bögrék édes, langyos tejjel. Kenyeret aprítanak bele a kis ügyetlen kezek és megindul a jóízű kanalazás. Nagy segít a kicsinek. A testvérek egymásmellé húzódnak. Egy hirtelenszöke kis fiú már harmadszor nyújtja láboscáját. Több mint félliter tej van a gyomrocskában, friss kenyérral jól megáztatva.

Ehéd után ima, bögre mosás és elrakás, Ejtőzés a zöld papsajtós tüben. A 2 éves Jancsi pislog, s eldől csendesesen, elnyomta az álom. Be akarjuk vinni az alvóhelyre, de éktelen

rug-vág — nem alsok... nem alsok... kiabálja.

Délután mesét olvas a felügyelő néni, éneket, játékot kezdenek a nagyok.

Nézzék meg, ha boldog gyermekeket akarnak látni.

W.-né.

\* Vidéki olvasóink figyelmét felhívjuk arra, hogy a Hungária nyomda.....számú postatakarékpénztári csekkjével is küldhetnek pénzt a napközi otthon részére, amit a lapban nyugtáztunk.

## A NEP gyomai szervezetének köszönete

A NEP helyi szervezete ezúton mond hálás köszönetet mindazoknak, akik a június hó 17-én megtartott csónakavatási ünnepélyének sikerét közreműködésükkel előmozdítani voltak szívesek, így Bácsy Elek né Őnagyságának, aki az avatás előkészítő munkálatait irányította, Bácsy Elek igazgató urnak, aki motorcsónakot, pallokat, rózsát, lámpákat stb. volt szíves rendelkezésünkre bocsátani; Grosz Zoltán kft.-nek a kölcsönzött faanyagokért, Dr. Bartha Gusztáv, Csermák Kálmán, Első Budapesti Gözmalom Rt., Grósz Zoltán kft., Iványi Aladár és István, Kovács János, Dr. Kovács Péter, Papp Zsigmond, Wagner Márton fiai uraknak, illetőleg cégeknek, amiért fogtaikkal a csónakavatásra készülöket a piactérről kiszállítani méltóztattak. Köszönettel kell adoznunk Bácsy Eleknek és Nemerey Péternek Nagyságos asszonyoknak fagyaltajándékaiért.

## Agrogeológiai térképek készülnek Gyoma határáról

A földművelésügyi kormány megbízásából Békés megye területén megkezdődtek az agrogeológiai és termelési-technikai talaj-térképek felvételi munkálatai.

A munkálatokat a m. kir. földtani intézet végzi dr. Kreibig Lajos m. kir. kormányfőtanácsos, főgeológus tervei és utasításai szerint. Gyoma határában dr. Endrédi Endre vegyész készíti el a térképfelvételeket.

## Ipari munkások jutalmazása

A szegedi kereskedelmi és iparkamara felhívja a területén alkalmazásban lévő ipari mun-

kások figyelmét, hogy az iparügyi miniszter által ez évre kiírt jutalmak elnyerésére 1937. július 31-ig nyújthatják be kérelmeiket a kamara irodájánál. Pályázhat minden jutalomban még nem részesült és 50. életévét betöltött munkavállaló, aki legalább 25 év óta megsza-

kitás nélkül ugyanannál a munkaadónál áll alkalmazásban. Az iparügyi miniszter a résztvevő pályázók között a kamara útján öt darab 100 pengős jutalmat oszt szét. A részletes pályázati feltételek a szegedi kereskedelmi és iparkamarától szerezhetők be.

## Gyalogjárót építenek a vasuti Körös-hidra

Lapunk más helyén megírjuk, hogy Nemerey Péter, a NEP gyomai szervezetének elnöke akciót indított annak érdekében, hogy a vasuti Körös-hidra gyalogjárót építsenek.

Vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispán most levélben arról értesítette Nemerey Péter NEP elnököt, hogy a gyalogjáró megépítése érdekében összekötötetésbe lépett a MÁV il-

letékes köreivel, akik hajlandóságot mutatnak arra, hogy a kérést teljesítsék. A tárgyalások folyamatban vannak és azok teljes sikerrel kecsegtetnek.

Amennyiben a gyalogjárót tényleg megépítik, Gyoma közönségének évtizedes kívánsága meg a teljességbe, ami elsősorban a NEP gyomai szervezetének, de különösen Nemerey Péter NEP elnök érdeme lesz.

## Az OMK munkásszakosztálya kéri: mellőzzék az éjjeli cséplést

Az utóbbi évek során tapasztalható volt, hogy a gazdák néha erősen túlhajtják a cséplési munkát, sokszor félhomályban, vagy esetleg éjszaka is csépltetnek, hogy minél előbb végezzenek a csépléssel. Az ilyen túlhajtott munkának azután az a következménye, hogy a gépet rendszertelenül etetik, nem marad idő a gépnek a cséplés közben is szükséges gondozására és ezért nagy cséplési szemveszteségek állnak elő. De e túlhajtott munkának igen káros következménye van a munkásság egészségére is, azonkívül pedig a bal esetek is rendszeren olyankor szoktak előfordulni, amikor a munkások már fáradtak, és a

sötétség miatt nem tudnak kelő óvatosságot kifejteni. Mindezekre való tekintettel az Országos Mezőgazdasági Kamara munkásszakosztálya és igazgatóválasztmánya szükségesnek tartotta az éjjeli cséplési munkának a betiltását és ezért ilyen értelemben sürgős felterjesztést intézett a földművelésügyi miniszter úrhoz. De ezúton is felhívni kívánja a kamara a gazdaközönség, különösen pedig a bércséplőket igénybevevő kiscsászák figyelmét az éjjeli cséplés káros következményeire és kéri a gazdákat arra, hogy már a cséplési szerződések megkötésénél legyenek tekintettel arra, hogy éjjeli munka mellőztessék.

## A dobozi földparcellázás nyugvóponton

A dobozi 2000 katasztrális holdat gróf WENCKHEIM-féle nagybirtok parcellázásáról különböző, részben téves, részben tendenciozus közlemények jelentek meg a sajtóban. Alkalmunk volt beszélni magával a gróf jogügyi tanácsosával, ki a következőket mondotta:

— A gróf maga parcelláztat, mert részben tehermentesíteni akarja birtokát és rendezni fűg-

gő adósságait. E miatt határozta el, hogy a 2000 holdnyi dobozi birtokát eladóvá teszi. A gróf kérte fel a Békésmegyei Általános Takarékpénztárt, hogy a kötött szerződés keretein belül a parcellázás pénzügyi részét bonyolítsa le.

A gróf szabta meg a föld árát, melyet a viszonyokhoz mérten, később mérsékelte. Itt tehát nem

## HIRDESSEN LAPUNKBAN!

az az eset áll fenn, mint például a nagyszénási birtok parcellázásánál, hol a bank szerezte meg a földbirtokot és a pénzügyintézet szabta meg a parcellázásra bocsátott földek árát. A Békésmegyei Általános Takarékpénztár a gróf intenciója szerint jár el és senkit, legkevésbé a dobozi földigénylőket nem akarja a földvásárlásból kizárni,

— A kormány 900 katasztrális hold földet vásárol az uradalomtól. Ebből 600 katasztrális holdat átenged azoknak a gazdáknak, akiknek van már valami földjük. Ezek a gazdák az igényelt föld árának 30 %-át tartoznak lefizetni. Ha pénz nem állana a gazda rendelkezésére, úgy a meglevő tőkére hosszabblejáratu kötelezvénykölcsönnyel nyújt a parcellázást lebonyolító takarékpénztár. A fennmaradó 300 katasztrális holdat pedig a kormány bérbeadja hoszu időre a nincsteleneknek. Természetes, hogy csak olyan nincstelenek kaphatnak földet, akiknek a föld megmunkálásához szükséges eszközök birtokában vannak. Ezeknek későbbben módjukban lesz a földet meg is vásárolni. — A Békésmegyei Általános Takarékpénztárnak köszönhető az a tény, hogy a dobozi parcellázás ügye nyugvóponton került és a földművelésügyi kormányzattal folytatott eszmecsere után minden jogos kíváncsi kielégítést nyert.

### EGÉSZSÉGÉT

VÉDI,

### BETEGSÉGÉT

gyógyítja

a Mohai Ágnes-forrás természetes szénsavas ásványvize. **Orvosilag javulva van.**

Emésztési zavaroknál, a légzési szervek hurutos bántalmainál Hatásos a húgyutak hurutjainál, vesekőbántalmaknál és köszvényes bajoknál. Jó eredménnyel használható a vegetatív idegrendszer, csalánkiütések, asthma és egyéb túlérzékenység okozta — betegségeknek. Csökkenti a gyomor-sav fokozott képződését, akadályozza a gyomorégést. Ajánlatos gyermekeknek is.

### KITŰNŐ ASZTALI- ÉS BORVIZ.

A hazai Mohai Ágnes-forrás gyógyvizét népszerű árban forgalomba hozza a Mohai Ágnes-forrás kezelősége, Moha, Fejér m. Kapható mindenütt. Lerakat Gyomán;

Berkovics Adolf cégnél.

Vendéglőben is kifejezetten Mohai Ágnes-gyógyvizet kérjen.

## Termeljenek tarlórépát a gyomai gazdák

A június végi és július eleji esőzések alkalmassá tették a gyomai földeket arra, hogy a gazdák másodvetésként tarlórépa-termeléssel foglalkozzanak. A Dunántulon ez a másodtermelés anyira bevált, hogy a gazdák tekintélyes jövedelmet hoznak belőle. Aki hajlandó megkísérelni a tarlórépatermelést, vetőmagért hétfő délig jelentkezék a HOMBÁR szövetkezetnél.

## A GyTK gyűlése

1937. évi július hó 7-én tartott választmányi gyűlésen a GyTK vezetősége lemondott. A vezetőség új választásig helyén marad.

1937. évi július hó 25-én d. e. 9 órai kezdettel a Holler szaloda külön termében rendkívüli közgyűlést tart. Határozatképtelenség esetén d. e. fél 11 órakor. A tagok a közgyűlésre oly figyelmeztetéssel hívatnak meg, hogy ha d. e. 9 órakor a közgyűlés határozatképtelen lenne, úgy fél 11 órakor, tekintet nélkül a jelenlevő tagok létszámára, határozatképes lesz. Szavazati joggal csak azok a tagok bírnak, kiknek tagsági díjuk 1936. évi december hó 31-ig rendezve van és azok választhatók.

### TÁRGYSOROZAT:

1. Jegyzőkönyv felolvasása, hitelesítése.
2. Pénztárnok jelentése, beszámolója.
3. Új vezetőség megválasztása. Az Elnökség.

## A HOMBÁR szövetkezet Igazgatósága a szövetkezet magtárában tárolt gabonára

törvényesen megállapított  
**kamatra kölcsönt ad.**

Aki ilyen kölcsönt akar igénybevenni, az forduljon a szövetkezet vezetőségéhez

**HÁZIASSZONYOK!** Nem kerül pénzbe, mert ingyen küldi Önnek, ha kéri a csinos kiállítású új „Befőző recepteket“ a Dr. OETKER GYÁR, Budapest, VIII. Conti u. 25 Befőzőpor minden fűszerüzletben és szövetkezetben 12 fillérért kapható.

# HIREK

**Kinevezés.** A kormányzó Ringbauer Károly tanügyi tanácsosi címmel felruházott tanügyi titkárt, tanfelügyelőt tanügyi tanácsossá nevezte ki.

**Szabadságon az alispán.** Dr. vitéz Márky Barna alispán július 4-től 3 hélig szabadságon lesz. Távollétében dr. Pánczél József vármegyei főjegyző helyettesíti.

**Előléptetések az iparfelügyelésben.** A mostani kinevezések alkalmával Fáry István ipari főfelügyelő műszaki tanácsossá lépett elő, míg Kovács József okleveles mérnököt műszaki gyakoronokká nevezte ki az iparügyi miniszter. Az államépítészeti hivatalnál Harmath András okleveles mérnököt mérnök-gyakornokként alkalmazták.

**Tanítói előléptetések.** A válás és közoktatásügyi miniszter Bukovinszky Emil kondorosi községi, Orbók József endrődi rom. kat. és Hajdu Béla gyomai ref. tanítókat a VII. fizetési osztály 3. fokozatába előléptette.

**Dr. Bölcsházy Zoltán kir. járásbíró** július 1-én elfoglalta a hivatalát és megkezdte a működését.

**Dr. Molnár Kálmán kir. járásbíró** július 1-től a hó végéig szabadságon van.

**Nem lesz több buzakiállítás a megyében.** Az alispáni hivatalból nyert értesülésünk szerint nem lesz több buzakiállítás a megyében, mert a miniszterium törölte a vármegyei költségvetésből a hozzájárulás összegét.

**Vasárnapi munkaszünet.** A földmivélsügyi miniszter a vasárnapi munkaszünetet július 4 és 11 napjain felfüggesztette. Ezek a napokon azonban csak aratást és ezzel kapcsolatos munkákat szabad végezni. Már csépelni nem szabad.

**A Nemzeti Egység Pártja Gyoma községi szervezete ifjúsági csoportja,** felhívja mindazon 35 évet be nem töltött ifjakat és leányokat, akik a párt csónakjain evezni akarnak, hogy méltóztassanak Nemerey Péter községi elnöknel tagsági igazolványukat kiváltani, mert f. hó 15-től kezdve csupán az igazolvánnyal rendelkezők használhatják a csónakokat.

**Országos vásárok:** Július 9-én, 10-én és 11-én Mezöberényben országos kirakodó és állatvásárt tartanak.

**Torontáli fametszetek.** Ezen a címen jelenik meg júliusban Sz. Szigethy Vilmos 15 ives könyve a régi Torontál urairól,

vidám és bus történeteiről, nemzetiségeiről belletrisztikus formában. A 4 P 80 fillér előfizetési díj szerző címére küldendő Szegedre. (Városháza)

**Gyógyszertárszolgálat.** Ünnepeken és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a Máday és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a Balogh gyógyszer-tár tart szolgálatot.

**A legszebb magyar folyóirat,** a Tükör, most megjelent júliusi számát gróf Zichy István, nagyszabású tanulmánya nyitja meg, az átrendezett Magyar Történelmi Múzeumról. Ezt Kodály Zoltánnak a dilettánsok kulturális szerepéről írt cikke követi. Hankiss János professzor sok képpel díszített beszámolója a párisi világkiállítás magyar pavillonját mutatja be, Sikabonyi Antal a kufsteini vár szenvedő magyar hőseinek emléket idézi, báró Nyári Pál a pilisi Beleznay kastély irodalmi szalonjáról, a híres Kármán szobáról ír. Hoffmann Edith dr., a Szépművészeti Múzeum igazgató-őre, a 18. századbeli Velence művészeitől ad szin pompás képet. Viktória királynő trónralépésének századik évfordulója alkalmából Balla Antal érdekes tanulmányát közli a Tükör. A Margitsziget genius lociját finom tollal írt költői riportban érzékelteti Török Sophie. Mészáros Sándor az antik Róma halhatatlan emlékeit sorakoztatja fel az olvasó előtt, Fehértáji Tibor pedig az élmény közvetlen frissességével mondja el egyik exotikus utikalandóját. A páratlanul gazdag tartalmú júliusi szám Dallos Sándor, Hevesi András és Nagy Lajos novelláit, ifj. Ambrózy Ágoston, Erdélyi József, Fenyő László verseit közli. Az irodalmi, színházi, zenei és film-rovat mellett gyors népszerűsége számot tartó új rovat indult a Tükör új számában „Ki tudja?“ címmel, amely hites találkozóhelye lesz a tudomány, irodalom és művészet kutatóinak. A júliusi Tükör képei gyönyörűek, — mint mindig. Igen tisztelt előfizetőink lapunkkal együtt rendelhelik meg kiadóhivatalunk útján ezt a magas színvonalú, értékes folyóiratot. Az együttes előfizetés kényelmes és olcsó ezért minden előfizetőnknek legmelegebben ajánljuk.

**A Gyomai Szeszfőző Szövetkezet értesíti a lakosságot,** hogy az eper főzés már megkezdődött literenként 1,30 fillérért mindenki olyanra hagyja a pálinkáját, amilyenre akarja. — A most kisütött eperpálinka 5 liter vételnél 2 80 P kisebb vételnél 3 20 P-be

kerül literje. — Kapható a Szeszfőzdében vagy Kruchió Lajosnál Gyomán Gróf. Tisza István uton.

**ÉRTESETÉS.** Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy **Endrőd-Gyoma között** az Endrődről 5.20 órakor induló 2. sz., 20.25 órakor induló 6. sz., valamint a Gyomáról 5.38 órakor induló 3. sz. és a 20.43 órakor induló 7. sz. autóbusszjáratunkat érdeklődés hiánya miatt **június hó 27.-ével vasárnap** kezdődőleg **beszüntettük.** Az Endrőd-Gyoma-Szeghalom-Berettyóújfalusi (Debrecen) között közlekedő 4, 5, (5a) sz. járatok továbbra is változatlanul közlekednek. Az üzemfőnökség.

**A kosárfonás háziiparszerű üzése.** Az iparügyi miniszter újból meghatározta — az eddigi jogi helyzetnek megfelelően — azt, hogy a kosárfonást mely esetekben lehet háziiparszerűnek tekinteni. E szerint a földművesnek saját termelésű fűzvestőt — zöld és fehér állapotban egyaránt — joga van háziiparszerűleg, azaz idegen munkaerő alkalmazása nélkül és csak mellékfoglalkozásként feldolgozni és értékesíteni. A kosárfonással ily módon foglalkozó földművesnek nem kell iparigazolványt váltania, hanem az illetékes iparhatóságtól olyan igazolvány kiállítását kell kérnie, amellyel az általa forgalombahozandó cikkek háziipari voltát igazolja.

**Házalás gyümölcscsel és zöldségfélékkel,** valamint mésszel, A kereskedelemügyi miniszterium a kamrához intézett leiratában közölte, hogy a házalási szabályokat alkalmazó joggyakorlathoz képest gyümölcsnek és zöldségféléknek községről—községre és házról—házra járva árusítása amennyiben termelőknek saját terményeiről van szó, szabad foglalkozásnak tekintendő és annak üzéséhez házalási engedélyre szükség nincs. A nem saját termesztésű ilyen cikkeknek házalászerű árusítása csupán szabályszerű házalási engedély alapján folytatható. A házalási engedélyek egészen kivételes esetekben adhatók ki, mert a házalókereskedelem célja a falusi és tanyai lakosságnak elsősorban a szorosan vett iparcikkkel, nem pedig a szöbanforgó termelvényekkel történő ellátása. A mésszel való házalásnál, ha nem saját kitermelésű mésszről van szó, házalási engedély váltása szükséges. Tekintettel arra, hogy meszet csak kocsival lehet szállítani, a szükséges engedély kiadására a kereskedelemügyi miniszterium jogosult.

**Gyomai Ujság nyomdájában** egy jó családból származó fiú tanulóknak és egy 14—15 éves ügyes leány felvétetik.

## Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe június 22-től július 7-ig a következő bejegyzések történtek:

**Született:** Ladnai Sámuelné Bosnyák Eszternek fia. Sándor, ref. Kovács Lajosné Tari Juliannának fia, László, ref. Kató Endrének Bekő Piroskának leánya, Ida, ref. Szabó Mihályné Bartha Veronikának leánya, Teréz-Erzsébet, rk. Kiss Gáborné Varju Teréziának fia, Gábor-Ernő, rk. Makra Imréné Valastyan Teréziának fia, Imre, ref. Hunya Imréné Kiszely Erzsébetnek leánya, Mária-Erzsébet, rk.

**Házasságot kötöttek:** Pápai István Ferenc és Fekete Terézia-Julianna.

**Meghaltak:** Nyilas Jánosné Bartha Sára 81 éves, ref. Csapó Istvánné Varga Sára 81 éves, ref. Bánfi Sándor 64 éves, rk. öz. Beinschroth Józsefné Ailer Magdolna 82 éves, ág. ev.

**Uj rend a gyomai postán.** Julius 1.-től október 1.-ig reggel 7 órától este 9 óráig megszokott nélkül szolgálatot tart a posta, vagyis a déli órákban is a közönség rendelkezésére áll, kivéve a pénz és csomagfeladást, amit csak reggel 8-tól déli 12 óráig és délután 2-től 5-ig, illetve a csomagfeladást 6 óráig lehet elintézni. Ez az új rend vásár- és ünnepnapokra is vonatkozik, azzal a megszorítással, hogy ezeken a napokon pénz- és csomagfelvétel nincsen.

**A református egyház presbitériuma** az egyházmegyei tanácsbírói tisztségre a maga 5 szavazatát lelkipásztorára Bay József elnökléklésre, a nagyszalontai egyházmegye örökös egyházmegyei tanácsbírójára adta.

**Akik megnevezték a világot.** A cirkusz világának különös-életről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikkeket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolókat, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. Délibáb új száma 20 fillér.

**Az átöröklés titka.** Egyetlen légyapócska egy hónap alatt 16 millió utódot hoz a világra. Valóságos nyüzsgő hegy az ivadékok rettenetes tömege, amelyen az átöröklés titkát tanulmányozzák a tudósok. Az érdekes munkáról részletes tudósításban számol be Tolnai Világlapja legújabb száma,

## A nagyvilág hírei

A felsőház is ünnepélyesen megszavazta a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot. — Súrgoth Jenő gazdasági főtanácsos, akit 150 ezer pengő elsikkasztásával gyanúsítanak, Balatonalmádban agyonlőtte magát. — Bókay János orvosprofesszor, a világhírű gyermekgyógyász 78 éves korában Budapesten meghalt. — A kormány rendeletileg felállította a nemzeti önállósítási alapot, amelyből a diplomás és érettségizett fiatalokat segítik önálló egzisztenciához. — A spanyol semlegeségi kérdésben Németország és Olaszország még mindig nem tudott megegyezni Angliával és

Franciaországgal. Franco tábornok kijelentette, hogy a végső győzelemig folytatja a küzdelmet a vörösök ellen. — Sikertelen bombamerényletet követtek el Salozár, a portugál diktátor miniszterelnök ellen. — Az Atlanti Óceán felett, Anglia és Amerika között próba repülőjáratot indítottak. A próbarepülés teljes mértékben sikerült. Angliából Amerikába 15 óra 9 perc alatt, Amerikából Angliába 12 óra 32 perc alatt repültek át az Atlanti Óceánt. — Az angol kormány egy zsidó, egy arab államra és egy angol fennhatóság alatt álló semleges területre osztotta fel Palesztinát.

amelynek gazdag tartalmáról kiemelkednek még a filmmel vezetett autóról, a dohányos emberek szívérdő, a Rockefeller vagyontörténetéről szóló riportok. Ezen kívül még több mint száz érdekes aktuális eseményt ábrázoló kép és a legismertebb írók novellái teszik teljessé Tolnai Világlapja legújabb számát. Tolnai Világlapja ára 20 fillér.

**Megállapították a szezonvégi kiárusítás idejét.** A szeptemberi kereskedelmi és iparkamara teljes ülési határozattal a nyári szezonvégi leltári kiárusítás idejét július 25- augusztus 8 napjaiban állapította meg.

**Sohasem lesz többé ruhára gondja,** ha előfizet a Párisi Divatlapra. A legdivatosabb modelleket, kabátokat, kosztümöket közli. Olcsó szabásminták! Értékes, lakásdíszítő kézimunkák! Ingyen kézimunkaiv! Előfizetési ár egy negyedévre 1 pengő 80 fillér, megjelenés után 10 nappal pedig 96 fillér. Egyes szám ára 60 fillér.

**Doktorrá fogadom.** A kiváló sportemberek nem csak a sportban, hanem más téren is megállják helyüket. Éppen a közelmúltban avattak doktorrá két ismert bajnokot. Rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl erről a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb új száma 20 fillér.

**Felvétel a debreceni egyetemre.** A debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem hit-, jog és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematika és

természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1937—38 tanév I. félévre szeptember hó 1—16-ig tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni szeptember hó 16—20-ig, rectori engedéllyel szeptember 21—30-ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címetlenül 1937 augusztus hó 1 és 31 közt kell benyújtani. Eredeti okiratok szükségesek. A dékáni hivatalok csak kellőleg felszerelt kérvényeket fogadnak el. Akik tandíjmentességért folyamodnak, kérelmüket az illetékes karhoz 1937 szeptember 1-ig nyújtják be. Részletes tájékoztatás jelent meg a Budapesti Közlönyben, s felvilágosítást nyújt a rectori hivatal. Az egyetemen férfi és női internátusok működnek. Erre nézve az internátus, illetőleg kollégium igazgatósága nyújt részletes tájékoztatást.

**Szentes pert indított Féja Géza ellen.** Szentes város polgármestere a város nevében saját útján elkövetett rágalmozás vétsége címén pert indított Féja Géza író ellen a „Viharsarok” című könyvében Szentesről írt megjegyzései miatt.

**A gyomai határban befejezték az aratást.** Az idén nagyon rövid ideig tartott az aratás, amely tekintettel arra, hogy majdnem egy héttel korábban is kezdtek, már befejezéshez is közeledik. Még itt-ott néhány tábla zab vár levágásra. A cséplés 12 én kezdődik.

**A Gyomai Uri Kaszinó,** Bácsy Elek elnök kezdeményezésére 1937. VII. hó 11-én vasárnap d. u. 5 órai kezdettel kirándulást rendez a Sírátó-úg melletti kiserdőbe, melyen a tagokon kívül azok hozzátartozóit és ismerőseit szívesen látja. Legújabb értesülésünk szerint többek kérésére sze-

szes italok helyszini kéméréséről gondoskodás történt, úgy, hogy a résztvevőknek italműveket kivinni nem kell. A kirándulás iránt igen nagy az érdeklődés és az előjelekből ítélve, nagy sikert jósolunk. ZENE! TÁNC!

## Gyoma község ingatlanforgalma

kisk. Gábor Piroška gyomai lakos vett egy lakóházat öz. Pólya Antalné Lakatos Vilma gyomai lakostól 320 pengőért.

Molnár Mária gyomai lakos vett 1110 négyszögöl félhalmi szántót Biel Mária és társaitól 460 pengőért.

Zöld Lajosné Zöld Jolán gyomai lakos vett 1 hold 347 négyszögöl pusári szántót Biel Mária és társaitól 600 pengőért.

Bari János és neje Boldog Róza gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Z Fekete János és Olajos Eszter gyomai lakosoktól 2300 pengőért.

Csik Imre és neje Szabó Rozália gyomai lakosok vettek 960 négyszögöl és 960 négyszögöl kölesfenéki szántót Horváth Gábor és neje gyomai lakosoktól 700 pengőért

Csik Imre és neje Szabó Rozália gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat B. Papp Elekné Kun Jolán és társaitól 2000 pengőért.

Cs Varga Eszter. Pufnoki Gyula és neje Nyitrai Teréz gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Vajda Ida turkevei lakostól 1000 pengőért.

Özv. F. Kiss Jánosné Bátori Eszter gyomai lakos vett egy bánomkerti lakóházat Pásztor Pálné Kovács Eszter gyomai lakostól 880 pengőért.

Szilágyi Albert gyomai lakos vett 1192 négyszögöl cifrakerti szántót T. Kiss István és neje O. Kovács Teréz gyomai lakosoktól 800 pengőért.

Stefanovics Vladimírné Váczi Zsófia gyomai lakos vett 413 négyszögöl pocosi ingatlanok 1/3-ad részét Gecsei István (nős Csapó Terézszel) gyomai lakostól 150 pengőért.

Megyeri Imre és neje Szilágyi Noémi gyomai lakosok vettek 529 négyszögöl pocosi szántót Viznyai Endre (nős Lóci Annával) gyomai lakostól 400 pengőért.

Molnár Lajos és neje Iván Eszter gyomai lakosok vettek egy németzugi lakóházat Czeglédi János és neje Lechnitzki Ida szeghalmi lakosoktól 2142 pengőért.

**!OLCSÓBB A BOR!  
mint a szódavíz!**

**22 fillér**

egy liter **kadarka** vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

**Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.**

**Székely Ferenc kft.**

fajbörpincészet  
Soltvadkert, Pestmegye.

# SPORT

## GySC—GyTK 1—1 (1-1).

Drukker-meccs. Vezette: Bartik.

Az elmúlt vasárnap zajlott le a nagy revans drukker-meccs, mely döntetlenül végződött. Így a revans a GySC részéről csak félig sikerült. A játék nem volt olyan jó, mint az első meccsen és úgy látszik, az első ami fűti a játékosokat: a „hordósör“ és a „zivatár“.

GySC a következő csapattal startolt: Nagy Imre, — Kiss Antal, Biró János, — Imre János, Izsó István, Erdey Sándor, — Németh Géza, Dutkon Pista, Báthory István, Imre István, Bolehovszky Jenő.

GyTK a következő ringheli csapattal állt a szorítóba: Szalóki, — Kubai J., Pfeiffer, — Lukács, Szepesi, Bence, — Mészáros, Bucsi, Csapó, Baráth, Herter.

4 órakor kezdődött a meccs, mely a nagy meleg dacára is iramos, míg bírják szusszal. A GyTK drukkerek épen olyan hevesen támadnak, mint az első csapat, aminek meg is van az eredménye. Mészáros jobbszélsőnek sikerül a labdát beadni, melyet Bucsi jobbszélsőtől lő lapura, Nagy a labdát kiejti s a ráfutó Herter nagy erővel a hálóba vágja (1-0) A gól után Izsó István erősít és a 16. on állva gyors iramban egy süvítő „hosszúlépést“ küld rendeltetési helyére. A szép akció fellekesíti a GySC csatárokat és remek tologatásba kezdenek, melynek eredményeként átlag 10 percnként egy-egy rosszul irányított, de mégis gyenge labdát gurítanak a hősiessen izzadó Szalóki kapujára, aki senkitől sem zavartatva, oroszlanbögést utánozva küldi vissza a mezőnybe az eltévedt labdát. A 25. percen Kubai jól helyezi öklét Dutkon vékonyába, aki collostok módjára csuklik össze, a bírő pedig Kubait kiküldi a ringből. Kubai távozása után felbátorodik Bolehovszky és 30. p-ben oly gyatrán rug egy hendsz miatt megítélt 11-est, hogy a labda dikics-módjára furódik Szalóki kezébe. Végre a 35 p-ben a Kubai szvingjétől helyrehozott Dutkon Pista olyan jól talál el egy 20 méteres szabadrugást, hogy a labda röhögve a hálóba repül (1-1).

Szünet után már nem remegnek az inak és egyik szép támadás, a másik ronda után fut. 10. p-ben Bolehovszky beadását Báthory kapu fölé fejele. 15. p. Ujból Báthory biztos helyzetben a kapus kezébe „kézbesít“. 20. p-ben a bírő kiállítja Bencét, aki a bírónak feltételeket „szab“. Óriási a meleg, a játékosok nyelve a bokákat veri, mire a bírő jobb belátásra tér és a 25. p-ben lefújja

## „MÁVAUT“ NYÁRI AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. május 22—től 1937. október 2—ig.

### Gyoma—Endrőd:

*	**	ind	Gyoma p. u.	érk.	6.22
17.48	21.48	érk.	Endrőd templom-tér	ind.	6.10

\*) Csak hétköznap \*\*) csak vasárnap és ünnepnap közlekedik. Viteldíj: 50 fillér.

### Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

6.10	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17.55	21.55
6.36	↓	Gyoma	↑	17.34	21.37
7.27	↓	Szeghalom p. u.	↑	16.45	20.48
8.35	↓	Püspökladány	↑	15.37	18.52
9.15	↓	Hajduszoboszló	↑	14.53	18.10
9.55	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló“	ind.	14.15	17.30

\*) Csak hétköznap — \*\*) csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menet-jegy: Endrődre —50 P Menettérti-jegy: Endrődre —80 P  
Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenre P 6.80.  
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50.

### Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalu:

6.10	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17.55	21.55
6.36	↓	Gyoma	↑	17.34	21.37
7.27	↓	Szeghalom p. u.	↑	16.45	20.48
8.57	↓	Berettyóújfalu p. u.	↑	14.00	19.11
9.03	érk.	„ községháza	ind.	13.50	19.05

\*) Csak hétköznap — \*\*) csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfalu P 5.10.  
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

a meccset, a játékosok pedig pánikszertűen menekülnek az árnyékba. Az eredmény nem áll arányban a teljesítménnyel, mert túl sok gól esett.

Egyénileg a GySCből Nagy Imre, Kiss A. Bolehovszky, de főleg Dutkon vált ki, aki egész kiforrott játékos volna. Kár, hogy elfoglaltsága miatt nem üzheli aktívan a futballt. GyTK legjobbjai Szalóki, Bence, Szepesi, Bucsi és Herter voltak. A bírő élesekét fűtyült.

Nyilatkozatok. Nagy Imre: „A labda bőrből van és gömbölyű“. Kiss A.: „Rossz volt a pálya“. Izsó I „A hosszúlépés amilyen hideg, éppen olyan kevés volt.“ Báthory: „Megirni könnyebb volt, mint lejátszani.“ Szalóki: „Egy frászt fogok én máskor ilyen hőségbe védeni.“ Kubai: „A bírő szigora miatt 5 horogütés az öklömben maradt“. Dutkon: „Azért kremássan, Kubai se legyen ott vendég, ahol én vagyok a segéd!“ Bence: „A padról nézni könnyebb volt, Marjai Berci keveset tapsolt nekem, ezért szombaton levonok a béréből!“ Lukács: „A jobb half poszton nem nagyon remekeltem, de remélem legközelebb „csatár“ leszek és jobban felkeltem az író ur figyelmét és többet ír rólam. Hiszen a két drukker tábor ez évben még megmérkőzik és több dugó fog esni a kedves fél hálójába.“ — Báthory. —

## GySC—GyTK 9-1 (4-1).

ifj. bajnoki:

Vezette: Takács L. (Endrőd).

Szepszámú közönség előtt a GySC választ s a GyTK kezdi az erősen tűző nappal szemben a mérkőzést. A GySC nagyobb tudása kidomborodik, a GyTK kapkod és Györi szép támadások befejezéseken is két védhetetlen dugót. 2-0 A GyTK is támad és

nagy védelmi hibából Kiss lövi a GyTK becsület gólját. 2—1. A GySC szépen játszik, támadást támadásra halmoz, miközben Györi még két góllal terheli a GyTK kapuját: 4 1.

Szünet után ismét Györi nyitja meg a gólzónt 5-1. A gyenge játékot képviselő Gytk teljesen beszorul térfelére és a GySC szép támadások után K. Szabó (2) Czifrák és Pálkás góljaival megérdemelten nyeri a mérkőzést.

A GySC-ben a védelem nem volt próbára téve. A csatársor volt a csapat legjobb része. A GyTKből senkit sem lehet kiemelni, tőlük telhetően igyekeztek.

A bírő kifogástalanul vezette a mérkőzést. 0—0.

## Sporthirek

Julius 11-i ifj. bajnoki mérkőzések: Gyomán: GySC — Szövőgyár, Mezőtúron: MAFC—GyTK és M MÁV—TAC.

A sportszerűség díját az 1937 évre a Szeged-Felsővárosi I. E. nyerte. A GyTK hibapontnélkül, míg a GySC 15 hibaponttal végzett.

A pályaorvosnak személyazonosságát igazolni nem kell, mert az ő személyéért a rendező egyesület felelős, és ha nem orvos végez orvosi teendőt úgy ez törvénybe ütközik. Tehát szükségorvosok mellőzendők!

MAFC—Szövőgyár fuzióról elterjedt hírek tisztázása miatt, mint legilletékesebbhez Guba Lajos MAFC intéző úrhoz fordultunk, aki a következő nyilatkozatot tette a Gyomai Ujság számára: Folyó évi jun. 19-én a Szövőgyári Sport Club rendkívüli közgyűlésén elhatározta a MAFC-ba való olvadását, ugyanakkor a MAFC a beolvadást el-

fogadta és tudomásul vette ugyanaznap tartott rk. közgyűlésen. A határozat a szabályok szerint jun. 4-ével már jogerős is, így a Szövő játékosok a MAFC-ba azonnal igazolhatók, úgyhogy az őszi szezont már a fuzionált csapat fogja kezdeni. A MAFC az NBB-ben szeretne indulni.

## Ifjúsági bajnokság állása július 10-én:

1. GySC	7	6	—	1	34	10	—	12
2. MAFC	7	5	1	1	41	14	—	11
3. Mszsc	6	4	—	2	35	12	—	8
4. M.MÁV	5	1	2	2	5	9	—	4
5. ETK	6	1	2	3	4	14	—	4
6. GyTK	5	—	1	4	2	45	—	1
7. TAC	4	—	—	4	2	19	—	—

Elmaradt mérkőzések: az első fordulóról: TAC—Mszsc aug. 8-án, M.MÁV—Gytk aug. 15-én. Gytk—TAC aug. 29-én. A második fordulóról: TAC—ETK.

Mindenfajta kéveköto aratógépek és alkatrészek, MANILLA KÉVEKÖTŐ ZSINEG. Mindenfajta olajok — gumi és bőrszjak, utóbbiak becserélhetők ócska szijjakkal — legolcsóbban kaphatók WEISZ J. JÁNOS NÁL MEZŐBERÉNYBEN.

## Publikáció

Szerető István Petőfi ucca 47. sz. alatti háza eladó. 2—1

Lukács Gergely egy tisztességes házvezetőt keres azonnali belépésre. Hunyadi ut 31 sz.

Mákfejet és szárat magas áron megveszi a Gyomai Termelők Szövetkezete. 2—2

Használt játékokat kérünk a napközi otthon szegény gyermekei részére. Atveszi a besenyszegi iskola vagy a Békésmegyei Ált. Takarékpénztár.

Olajos Lajos bornagykereskedőnél az elismert jó zamatú Tiszavidéki bornak literje 42 fill. 5—4

Horthy Miklós utca 9 szám alatt különféle butorok és férfiöltönyök vannak eladók. 5—5

Zamatos minőségű, magas fokú ceglédi fehér, ujbór literenként 40 fillérért kapható Kerekes Károlynál. Ugyanott az ó bor literje 56 fillér.

Garai Sándor közhírré teszi, hogy megszerezte az ácsmesteri képesítést, tehát kéri az építetöket, ha bármiféle nagyobbzabásu ácsmunkára lesz szükségük, kérjenek tőle is ajánlatot. 5—2

Eladó: Horthy Miklós úton egy 2 szobás cserepes ház 1600 négyszögöl beépített kert földdel. Kossuth uccában 3 szobás családi ház, Arany János uccában 2 szobás. — Eladó a csepükertben 800 négyszögöl kertföld, ugyanott 1 magzar hold 900 pengőért. 5 h. zöldlaposi páskom. Hrdeklődők forduljanak Izsó Balázs ingatlan közvetítő irodájához.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: WAGNER MÁRTON.  
Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős üzemvezető: Wallach Mihály.